

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области
№ 28 (312) 1 мая 1939 года. Понедельник

ПЕРВОЕ МАЯ

„У каждого класса имеются свои излюбленные праздники. Дворяне завели свои праздники, на них они провозглашают „право“ обирания крестьян. Буржуа имеют свои и на них они „оправдывают“ „право“ эксплуатации рабочих. Есть праздники и у полов и на них они восхваляют существующие порядки, где труженики гибнут в нищете, а тунеядцы утопают в роскоши.

Должен быть свой праздник у рабочих... Этот праздник—праздник первого мая”.

И. СТАЛИН.

(из первомайской листовки 1912 г.)
Первое Мая — день международной солидарности рабочего класса, день смотра революционных сил для борьбы с капиталом.

В этом году международный пролетариат празднует свою 50-ю маевку.

Для рабочих капиталистических стран Первое Мая 1939 года — день мобилизации революционных сил против капитала, против фашизма. В этот день рабочий класс капиталистических стран, все передовое человечество обединяется в мощном протесте против фашистских изумрудств, против захватов и насилий фашистских агрессоров, против начавшейся второй империалистической войны и готовящегося нападения на СССР.

Советский народ встречает Первое Мая грандиозными победами социализма.

В СССР ликвидированы все эксплуататорские классы. Советский народ не знает эксплуатации и угнетения человека человеком, не знает кризисов и безработицы, голода и нищеты. Они исчезли в нашей стране навсегда.

Все народы СССР живут счастливо, дружно. Неуклонно идет в гору народное хозяйство. По темпам развития промышленности и по технике производства СССР оставил далеко позади все капиталистические страны. С каждым днем повышается благосостояние и культура народов Советского Союза, расцветают науки, искусства. Создана новая интеллигенция — плоть от плоти народа.

СССР — родина талантов. Каждый день выдвигаются новые герои социалистического труда. СССР — страна радости и счастья народов.

Под руководством Сталинского Центрального Комитета партии советский народ смел с своего пути баш-

ды троцкистско-бухаринских шпионов, вредителей, и еще могущественнее стала несокрушимая мощь СССР.

На XVIII съезде ВКП(б) воождь народов великий Сталин поставил задачу — в 10—15 лет перегнать наиболее развитые капиталистические страны в экономическом отношении.

Своему любимому воождю весь народ ответил трудовым энтузиазмом. По всей стране начался новый подъем социалистического соревнования за выполнение указаний товарища Сталина, за победы Третьей Сталинской Пятилетки. Каждый советский человек испытывает чувство гордости за свою великую партию Ленина — Сталина, за свой труд на дело всего передового человечества.

Весело и радостно выходят на первомайскую демонстрацию народы СССР. Они встречают первомайский праздник в сознании своей мощи, своего морально-политического единства, с гордым сознанием своего прекрасного настоящего и великого будущего.

Лозунги на первомайских знаменах отражают великие задачи третьей пятилетки:

— Шире социалистическое соревнование и стахановское движение. За новый мощный подъем промышленности и сельского хозяйства, за 8 миллиардные урожаи, за дальнейшее повышение материально-культурного уровня масс, за преодоление пережитков капитализма в сознании людей, за овладение марксистско-ленинской наукой.

Помнить о капиталистическом окружении, укреплять советскую развелку, помогая ей громить и корчевать врагов народа, неустанно усиливать мощь Красной Армии и Флота, укреплять сталинскую дружбу народов.

Советский народ — передовой отряд человечества в борьбе с капитализмом, с кровавым фашизмом. Наш пример зажигает сердца трудящихся всего мира, вдохновляет на борьбу до полной победы. Рабочие, колхозники и интеллигенция страны Советов шлют пламенный первомайский привет героическому народу Испании, великому китайскому народу, всем трудящимся, борцам за коммунизм. Дело Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина непобедимо. Коммунизм воистину существует во всем мире.

Да здравствует Первое Мая!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Да здравствует 1-е Мая — смотр революционных сил международного пролетариата! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1939 года).

Молодая земля

(Перевод с украинского)

Отчего, земля, ты
Сделалась веселой,
Отчего запели
Города и села?

Отчего повсюду
Говорят о счастье,
И не знают люди
Горя и напасти?

Оттого, земля, ты
Стала молодою,
Что тебя украсили
Мы своей рукой!

Оттого мы сильны
И богаты стали,
Что нам в руки счастье
Дал товарищ Сталин!

ВИКТОР КЛОЧКОВ — ЛУЧШИЙ ПАХАРЬ

Образцы высокой производительности труда и бережного отношения к лошади показывают пахарь из бригады колхоза „Маяк Ильича“ Виктор Клочков. Он ежедневно вспахивает по 1,30—1,55 га, при норме 1 га. Пахарь Василий Коржев также перевыполняет норму. Пашут на глубину 20—22 см. Бороноволоки Мария Дрыгина и Клавдия Горлова заборанивают по 4—4,5 га, при норме 3 га.

Во всех бригадах проводится политмассовая работа. Лучшими агитаторами решений XVIII съезда ВКП(б) являются пахарь т. Клочков В. и член сельсовета т. Рыжков.

М. Русских.

Трактористы соревнуются

Среди трактористов У.-Сертинской МТС мощной волной развернулось социалистическое соревнование за проведение сева в сжатые сроки.

В тракторном отряде № 5 тракторист т. Григорьев А. на колесном тракторе засевает по 27 га, при норме 16, сэкономил горючего 100 килогр. Тракторист т. Парфенов И. засевает по 23 га, т. Егоров Н.—по 21 га.

В этом отряде хорошо проводится политмассовая работа. Агитатор т. Егоров, сотрудник МТС, систематически проводит читки-беседы по материалам XVIII съезда ВКП(б). Он выпустил 2 номера стенной газеты.

Тов. Мухортов С. (отряд № 7) трактористом работает первый год. Он на тракторе ЧТЗ культивирует по 40 га, вспахивает по 13 га, при норме пахоты 9,2 га. Тов. Мухортов бережно относится к машине.

Трактористы обзались в первомайские дни добиться еще больших показателей.

Д. Домбрович.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН.
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

1 МАЯ ВСТРЕЧАЕМ С БОЛЬШОЙ РАДОСТЬЮ

День 1 Мая — великий международный праздник труда. Мы встречаем с большой радостью. Жизнь в нашей стране с каждым годом становится лучше и краше. Особенно огромных успехов мы добились за годы двух сталинских пятилеток. Наша страна стала неизмеримо богатой и культурной. Неизвестно изменился и весь советский народ.

Возьму пример с себя. До вступления в колхоз наша семья жила бедно. В 1930 году мы вступили в колхоз. В этом же году я стал работать на тракторе, а с 1934 года — бригадиром тракторного отряда. В 1937—38 гг. преподавал на курсах трактористов тракторное дело, обучил около 100 трактористов.

На машине работать — одно удовольствие. Хочется больше выработать, облегчить труд колхозников. В моем отряде выработка на трактор с каждым годом повышается. В 1936 году на 15-сильный трактор средняя выработка была 750 га, в 1937 г. — 830 га и в 1938 г. — 845 га.

За свою добросовестную работу я несколько раз премирован, премирован и мой отряд. В 1938 г. за посевную я был премирован карманными часами. Весною этого года участвовал на областном слете передовиков сельского хозяйства, премирован почетной грамотой обкома ВКП(б) и облисполкома и гармоны.

Включившись в соцсоревнование им. III Сталинской пятилетки, наш отряд взял обязательство выработать на СТЗ по 1000 га, на ЧТЗ — 3000 га. Мы свое обязательство выполнили с честью. В отряде — много стахановцев. Павел Манузин на СТЗ при норме 24 га засевает по 30. Он за пятидневку сэкономил горючего 60 кг. Николай Жилин засевает по 26 га. Роман Карташев на ЧТЗ при норме 11,6 га вспахивает по 15—16 га, на культивации при норме 40 га культивирует по 47. Не плохо работают Федор Савин и мой помощник Степан Манузин. Он хорошо ведет замер, следит, чтобы не было простоев тракторов.

Я свою жену научил работать на тракторе. Она уже второй сезон работает трактористкой.

Живем мы зажиточно, культурно. На свои трудодни мы с женой получили в 1938 г. 300 пудов хлеба и деньгами 4950 рублей.

Первомайские дни означают стахановской работой на полях и завоеваем высокий урожай.

Бригадир тракторного отряда № 4, В. Чебулинской МТС, А. Ерошкин.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАШЕ ПОБЕДОНОСНОЕ КОЛХОЗНОЕ КРЕСТЬЯНСТВО! ПОД РУКОВОДСТВОМ СТАЛИНА

В течение 1900—1901 годов по всему Тифлису проходила волна забастовок. В 1901 году впервые выступили тифлисские рабочие на уличной первомайской демонстрации. Под руководством товарища Сталина была проведена огромная агитационная и организационная работа по подготовке демонстрации. По инициативе товарища Сталина руководящая партийная группа тифлисской социал-демократической организации выпустила ряд первомайских прокламаций. В одной из этих прокламаций говорилось: «Рабочие всей России решили праздновать Первое Мая — открыто на лучших улицах города. Они заявили власти, что они не боятся казацких нагаек и шашек, пыток жандармов и полицейских! Обединимся же мы, друзья, с российскими товарищами. Подадим друг другу руки, грузины, русские, армяне, соберемся вместе, подымем красное знамя и отпразднуем единственный наш праздник — Первое Мая!»

Правительство приняло ряд мер, чтобы не допустить первомайский праздник. За неделю до маевки были расставлены драгуны и казаки вокруг железнодорожных и городских мастерских и заводов. Метехский замок и губернская тюрьма были переполнены арестованными рабочими.

Однако, правительству не удалось предотвратить маевку. 22 апреля на Солдатском базаре, в центре города, состоялась первомайская демонстрация, в которой приняло участие около двух тысяч рабочих заводов и фабрик Тбилиси. Товарищ Сталин лично руководил демонстрацией.

И. Петров.

Боевое красное знамя высоко реяло над рядами демонстрантов. Везде были видны портреты Маркса и Энгельса и лозунги на грузинском, армянском и русском языках. Раздавались радостные голоса: «Да здравствует Республика, да здравствует свобода, да здравствует восьмичасовая рабочая!»

Против демонстрантов были выпущены полиция и казаки. Они избивали манифестантов ногами и обнаженными шашками. Борьба между демонстрантами и полицией продолжалась три четверти часа. «Вот падает раненый рабочий; он весь в крови, — описывала эти события «Искра», — полицейские начидают топтать его ногами, а он, не переставая, продолжает кричать: «Да здравствует социализм, да здравствует восьмичасовая рабочая!» В другом месте одна женщина (там было несколько женщин-манифестанток), увидев зверские удары одного пристава, с яростью напала на него, разорвала на нем мундир и целыми клоками стала вырывать у него волосы. Атлет-знаток Аракел (армянин) схватывает одной рукой обнаженную шашку, поднятую над его головой, и ломает ее на две части. Рабочий Махарадзе (грузин), получив три раны саблей, выстрелил несколько раз из револьвера и ранил двух городовых...

Во время столкновения было ранено 14 рабочих и арестовано свыше 50 демонстрантов. Демонстрация тифлисских рабочих явилась крупным политическим событием и оказала революционное воздействие на весь Кавказ.

И. Петров.

МОСКВА — СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ

БЕСПОСАДОЧНЫЙ ПЕРЕЛЕТ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В. К. КОККИНАКИ.

28 апреля 1939 года в четыре часа 19 минут утра по московскому времени Герой Советского Союза В. К. Коккинаки вместе со штурманом М. Х. Гордиенко вылетел в беспосадочный перелет по маршруту Москва—Соединенные Штаты Америки. Перелет совершается на двухмоторном самолете «Москва» конструкции инженера-орденоносца тов. С. В. Ильюшина. Самолет стартовал со Шелковского аэродрома близ Москвы.

На старте присутствовали: Народный Комиссар Внутренних дел СССР тов. Л. П. Берия, Народный Комиссар Авиационной промышленности СССР тов. М. М. Каганович, секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Н. А. Михайлов, начальник военно-воздушных сил РККА тов. А. Д. Локтионов, Герои Советского Союза тов. Смушкевич, Веляков, Спирина, Данилин, Кренкель, Алексеев, Шевелев, поверенный в делах США в СССР г. Корк, представители московской и иностранной печати.

(ТАСС).

В ЧЕСТЬ 1 МАЯ

В колхозе «Красный пахарь» пахарь Катаев Филипп ежедневно вспахивает по 1,10—1,15 га, Матренина Пелагея — по 1,06 га. Пашут на глубину 22—23 см. Соревнуюсь между собою в честь 1 мая, тт. Катаев и Матренина обязались вспахивать по 1,50 га.

Ф. Яновлев.

ТОВ. ДАВЫДОВ ЗАНЕСЕН НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

В колхозе «Ударная» трактористы отряда № 3 (бригада Давыдов П.) ежедневно перевыполняют нормы выработки. Яков Мерцалов на тракторе ЧТЗ вспахивает по 11,90 га, при норме 11, засевает по 80 га, норме 60 га. Василий Малахов на этом же тракторе вспахивает по 11,60 га, засевает по 70 га. Качество работы хорошее. Михаил Мерцалов на тракторе СТЗ засевает по 19 га, при норме 16. Алексей

Колхоз на 30 апреля включительно засеял 502 га, план сева выполнен на 59 проц.

С. Иванов.

МАССОВАЯ РАБОТА ОБЕСПЕЧИВАЕТ УСПЕХ НА ПОЛЯХ

С исключительным подъемом работают на севе колхозники колхоза «Искра». Пахарь Тарасов Генадий с первых же дней выезда в поле перевыполняет норму. Он на 1-лесменном конном плуге вспахивает по 1,25 га. Пахарь Уткин вспахивает по 1,40, Черкасов — 1,30 га. Качество работы признано хорошим.

Залогом успеха служит широко развернутая масово-политическая работа

среди колхозников. Агитаторы комсомолец Помогаев и учитель Козлов проводят читки и беседы по материалам XVIII съезда ВКП(б), выпускают стенные газеты.

В каждой бригаде установлены переходящий красный флаг и лучшему колхознику и переходящее красное знамя лучшей бригаде. Во всех бригадах заключены индивидуальные соцдоговоры.

Д. А.

БРИГАДИРЫ НЕ РУКОВОДЯТ СОРЕВНОВАНИЕМ

Колхоз «Земледелец» на 30 апреля засеял 216 гектаров, закульттивировал и засеял 180 га. Весновспашки вспахал 130 га. Можно было бы выполнить гораздо больше, но правление колхоза и бригады не руководят соцсоревнованием, ежедневно не проверяют выполнение колхозниками и трактористами норм выработки. Нормы выработки выполняют немногие.

Тракторист т. Остахов Т. на тракторе ЧТЗ при норме 11 га вспахивает 12—13. Пашет на глубину 20 см. Его сменщик Иван Смоляников в смену вспахивает только по 5—6 гектаров,

при чем пашет лишь на глубину 15—16 сант. Причиной отставания Смоляникова является то, что он часто останавливает машину для того, чтобы покурить лежа на полосе. В 4 бригаде пахарь Петр Рыбников вспахивает по 1,15 гектара. Подросток Павел Батышев при норме 4 га засеивает по 5.

Большим недостатком является то, что не все 60 лошадей используются на севе. Из 4 тракторов 1 колесный трактор вышел из строя, как только привели его в колхоз и до сих пор не отремонтирован.

Чураков.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

В нынешнем году трудящиеся в странах капитала встречают первомайский день в обстановке нового экономического кризиса, наступка фашистской реакции и начавшейся второй империалистической войны.

В странах капитала сейчас имеется 18 миллионов безработных (не считая членов их семейств). Вторая империалистическая война свирепствует уже на значительной части земного шара. В нее втянуто около трети населения всего мира. В ходе этой войны стирается разница между фронтом и тылом. Фашистская авиация разрушает мирные города, убивает десятки тысяч беззащитных детей и женщин.

Вторую империалистическую войну начали агрессивные фашистские государства, добивающиеся нового передела мира: Герма-

ния, Япония, Италия. Они ведут войну, всячески ущемляя интересы неагрессивных держав, в первую очередь Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки. Однако неагрессивные так называемые демократические державы не дают отпора зачинщикам войны.

Правящие круги Англии, Франции, Соединенных Штатов много болтают о своем мнимом «миролюбии», называя свое отступление перед фашистскими захватчиками политикой «невмешательства» и «нейтралитета». На самом деле в политике «невмешательства» и «нейтралитета» сказывается желание не препятствовать фашистским захватчикам, а, наоборот, развязать им руки и, по возможности, толкнуть их на войну против СССР.

Капиталисты Англии, Франции, США издавна

привыкли загребать жар чужими руками и сейчас хотят толкнуть другие страны на войну с тем, чтобы участники ее ослабили друг друга. А тогда английские, французские, американские капиталисты рассчитывают выступить со свежими силами и продиктовать ослабевшим участникам войны свои условия.

В массах трудящихся всего мира растет ненависть к капиталистическому строю, который несет человечеству неисчислимые страдания. Среди широчайших масс во всех странах нарастает гнев против кровавого и подлого фашизма.

Крепнет и ширится движение единого пролетарского фронта и народного антифашистского фронта. Трудящиеся смыкают свои ряды для решительных боев против капитала и его фашистских захватчиков.

Итало-германские интервенты не смогли победить в открытом бою республи-

канскую армию Испании. Тогда международная реакция прибегла к коварному заговору. Испанскому народу был навесен предательский удар в спину. Но фашистским палачам не удастся поставить на колени героический испанский народ. Идея национальной независимости и революционной борьбы пустили такие глубокие корни в широчайших слоях испанского народа, что фашистским палачам не под силу их выкорчевать. Испанский народ будет свободным!

Великий китайский народ

дает стойкий отпор японским захватчикам. В Китае крепнет национальный антияпонский фронт. Победа будет на стороне китайского народа.

Славный пример героических народов Испании и Китая зажигает повсюду

миллионы человеческих сердец горячей решимостью

борьбы за свободу и независимость. С надеждой и

горячей любовью трудящиеся всего мира взирают на страну социализма — СССР. Победы социализма в Советском Союзе воодушевляют их на борьбу за лучшее будущее.

Трудящиеся нашей родины, миллионы партийных и непартийных большевиков, с гордостью повторяют слова, сказанные на XVIII съезде партии товарищем Сталиным: «Если успехи рабочего класса нашей страны, если его борьба и победа послужат к тому, что бы поднять дух рабочего класса капиталистических стран и укрепить в нем веру в свои силы, веру в свою победу, то наша партия может сказать, что она работает недаром. Можно не сомневаться, что так оно и будет».

Н. Федоров.

За редактора
И. Н. НИКОЛАЕВ.